



“徽·风”安徽网络文化季启幕



星报讯(记者 张亚琴 实习生 王忠浩 文/图)日前,由省委网信办主办的“徽·风”安徽网络文化季活动发布会暨“一城一歌”网络音乐文化交流营成果展演在合肥举行,正式拉开“徽·风”安徽网络文化季活动的序幕。

从《凌家滩的记忆》《徽州》到《柳姑娘》《淮上的田野》,从《徽州叹》《回到故乡 回她的身旁》到《水墨徽州》《长歌歌曲》,伴随着美妙的歌声、动人的舞蹈,配合数字技术的还原,一座座古遗址、一个个古村落穿越时空,生动呈现,充分展现江

淮大地深厚的历史文化底蕴。展演还以图文形式进行直播,累计观看超870万人次。省委网信办此前围绕“一城一歌”主题,策划举办网络音乐文化交流营,集结16市优秀音乐人,推出一批展现安徽文化魅力、彰显徽风皖韵的精彩音乐作品。此次展演的作品接下来将在网络平台发布传播。

发布会上,故宫博物院原院长、中国文物学会会长单霁翔围绕“创新的力量·传统文化在网络文明时代的传播和展现”主题发表视频演讲,为安徽优秀传统文化创造性转化和创新性发展提供借鉴。

“徽·风”安徽网络文化季活动,旨在进一步挖掘安徽传统文化的价值内涵,加强安徽传统文化的时尚表达,助力安徽网络文化高质量发展。据悉,安徽网络文化季活动把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为重中之重,依托网民喜闻乐见的网站平台,运用网民爱听爱看的形式载体,推动党的创新理论更好入脑入心、走深走实。

全国首批! 安徽多地、多家单位入选

星报讯(记者 马冰璐)2月7日,记者从安徽省卫健委获悉,国家卫健委日前公布100个全国医养结合示范县(市、区)和99个示范机构名单。其中,我省安庆市岳西县、滁州市全椒县、亳州市蒙城县入选全国医养结合示范县(市、区)。合肥九久夕阳红新海护理院有限公司、芜湖市鸠江区华康长者智慧安养中心、东至县中医院老年养护中心、黄山圣天地养老产业发展有限公司、蚌埠市老年康复医院、泾县东方医院入选全国医养结合示范机构。

记者了解到,2022年4月,国家卫健委印发《医养结合示范项目工作方案》《关于开展第一批全国医养结合示范县(市、区)和示范机构创建工作的通知》,部署开展创建示范工作。创建示范工作目的在于总结推广医养结合好的经验和做法,发挥辐射带动作用,引导鼓励各地深入推进医养结合工作,建立完善医养结合政策体系,吸引更多社会力量积极参与医养结合,更好满足老年人健康养老服务需求。

促进肉牛产业发展 安徽这些生态环境保护措施公开征求意见

星报讯(记者 徐越蕾)为推动全省肉牛养殖业绿色健康可持续发展,立足省情和肉牛养殖产业发展的形势,安徽省生态环境厅会同省农业农村厅编制了《促进肉牛产业绿色健康发展若干生态环境保护措施(公开征求意见稿)》,目前公开征求意见。有关意见可通过电子邮件、信件等方式反馈,截止时间为2024年3月5日。

公开征求意见稿提出,在非禁养区内,坚持以土地承载力优化养殖布局,科学测算土地的粪污承载力,确定肉牛养殖规模,促进种植业和肉

牛养殖业布局协调、规模匹配;推动肉牛养殖产能向土地承载潜力大的区域转移;严格控制在土地承载力超载区域新增肉牛产能。

与此同时,公开征求意见稿提出,加强肉牛养殖企业监管帮扶。对未依法进行环境影响评价,未建设污染防治配套设施或自行建设的配套设施不合格且擅自投入生产使用,建设的污染防治配套设施未正常运行,未取得排污许可证排放污染物,排放污染物浓度超过排放标准,粪肥过量施用造成环境污染,依法予以查处。

砀山五中:春节慰问“送温暖” 办好教育增信心

2月3日,砀山县第五中学教育集团开展“迎春节、送温暖”系列活动,先后走访慰问老教师、教职工代表,通过话家常、问冷暖,关心健康、生活情况,为他们送上亲切慰问和新春祝福。

砀山五中党总支书记、校长张满勇带领学校慰问小组,慰问坚守在教学一线、发挥先锋模范带头作用的老教师和教职工代表。深入到周寨镇张屯村开展“冬送温暖”慰问活动,为选派乡村振兴驻村干部赠送御寒暖心物资,关心关爱选派干部驻村生活。看望学生代表,为学生和家长精心准备了礼品和慰问金,与家长唠家常,询问家里的困难情况,并表示将尽力为学生在学校学习生活创造良好的条件。

每走访一处,慰问组成员都与慰问对象促膝交谈,带来全校教职工的关心和问候,详细了解他们的身体状况和生活情况,同时向他们介绍学校发展的现状和未来的发展规划,感谢他们为学校改革与发展作出的突出贡献。

李艳龙 张伟建

安徽六市涉企收费交叉检查减负1300余万元

星报讯(记者 马冰璐)2023年,安徽省市场监管局重点围绕企业关注较多的金融、公用企业、口岸等行业领域收费行为,集中力量,在1个月时间内,对淮南、六安、宣城等6市涉企收费情况开展了交叉检查,共立案6件,实施经济制裁1096万元,为企业直接减负1389.5万元。

省市场监管局会同相关部门发布提醒函,提醒告诫各类收费主体加强自律,守法经营。拓宽涉企违规收费投诉举报渠道,集中征集涉企违规收费问题线索。结合日常监督发现的问题线索,针对不同行业领域、不同收费主体,通过交叉检查整治涉企违规收费行为。

新年“爆竹”剪贴画

1月13日,合肥市悦·书房文华斋开展了“爆竹声中一岁除 春风送暖入屠苏”新年剪贴画主题活动。老师通过互动答题、吟诵王安石的《元日》,向小朋友们介绍了爆竹的来历和用途等年俗知识。随后,小朋友们通过自己的巧手剪出了属于自己的独一无二的爆竹剪贴画。此次活动将春节两个重要元素剪纸和爆竹融合在一起,既传承了中华优秀传统文化,也为大家提供了一个交流创意的平台。

水果网巧做“苹果”

1月14日,合肥市悦·书房融智北极书屋在馆举办了一场废物利用之水果网苹果手工活动。孩子们通过自己的创意,利用废弃的水果网进行染色、裁剪和拼接,巧妙地制作出一个一个形象逼真的苹果造型。此次活动不仅让孩子们体验到了废物利用的乐趣,还让他们认识到生活中许多看似无用的物品其实蕴藏着无限的可能性。

走进二胡民乐世界

1月14日,合肥市肥西县明珠书房阅读空间举办了一场走进二胡民乐世界主题活动。老师围绕二胡演化发展、基本技法、表演形式等进行了讲解,现场播放了二胡独奏、合奏、“跨界”等不同风格的二胡视频作品。还演奏了《赛马》、儿歌《小星星》等多首经典曲目,此次活动让现场读者近距离感受到了二胡的独特魅力,领略了中国传统音乐的韵味。

橘子皮创意画

1月13日,合肥市悦·书房桃蹊书院举办了一场橘子皮创意画活动。孩子们发挥自己的想象力,巧妙地将橘子皮变废为宝,创作出一幅幅精美的创意画。他们将橘子皮剪裁、拼贴,再搭配上鲜艳的色彩,创作出了一幅幅生动有趣的画面。活动锻炼了小朋友们的动手能力,也提高了他们的创造力和实践能力。

趣味腊八知识竞赛

1月13日,合肥市悦·书房杨和书院联合艺韵艺夕、南河湾社区在馆举办了一场“相聚腊八 甜蜜亲情”知识竞赛活动。馆员老师通过讲解腊八节的起源和习俗开场,让大家对这一传统节日有了更深入的了解。接着,一场紧张而有趣的腊八知识竞赛拉开帷幕,参赛家庭踊跃回答问题,展现出了丰富的知识储备和团队协作精神。大家不仅收获了知识,也增进了亲情。

别出心裁的“腊八粥”

1月18日,合肥市悦·书房望岳书阁举办了一场丰富多彩的腊八节主题活动。孩子们一同吟唱腊八童谣、学习腊八节的起源和习俗、手工绘画“腊八粥”。在老师的指导下,孩子们制作出了自己心中的“腊八粥”。此次腊八节主题活动,不仅让孩子们学到了许多关于腊八的知识,还让他们在亲自动手制作中感受到了传统文化的魅力。

非遗糖画造型秀

1月14日,合肥市肥西县红雨斋阅读空间举办了一场别开生面的非遗糖画造型秀活动,来自附近社区的20多名少儿读者参加了此次活动。小读者们拿起工具,制作属于自己的糖画作品,他们发挥创意,绘制出各种独特的造型。活动不仅让参与者们感受到了非遗糖画的魅力,还让他们认识到保护和传承非物质文化遗产的重要性。

王桂芹/组稿



2月3日,宿州埇桥区顺河镇马场村,村民在采收莴苣,以每公斤2.2元的价格销售给郑州客商。面对春节期间的雨雪寒潮冰冻天气,作为全国越冬莴苣主产区的埇桥区迅速组织种植户,克服雨雪低温天气不利影响,及时采收成熟的莴苣,保证春节市场供应,日发货量近200吨。

祝家刚 记者 禹志强